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Helyben és postán küldve. 
&gj évre .... 10 frt—kr. 
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Előfizethetni helyben : 
TELBGDl K, LAJOS és Ifj. 
OSATHY KÁROLY könyv- 
kereskedésében éa a kiadóhiva­
talban KÚTASI IMRE könyv­
nyomdájában s a postahivatalok

DEBRECZEN

politikai, társadalmi és közgazdászat! hírlap.
A debreczeni es vidéki »függetlenségi párt« könnye.

Megjelen naponkint, péntek es vasárnap kivételével. V

Hirdet«»! díj:
Négy hasábos petit sorért 5 kr. 
Hagyobb terjedelmű s többséé-" 
hirdetések alkn szerint a leg­
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdíj minden külön beik;* 

tásért 80 kr.
Hir detést vagy reciamot magábs^; 
foglaló újdonság sora 50 krajcár

„Syiltérw-oen mcgilenö kősls- 
saiuy minden petit sora *0 kz 
Hirdetések felvétetnek e kiadó
hivatalban, KUTA8I I. könyv- 
nyemdijában, valamint ZICZHHK 
MAN K. kösv. Irodájában is • 
Név nélkül vagy b érmen tétlenül 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéxiratok visexa asm 
adatnak.

Az utcza.
Az utcza zajong, az utcza tombol, — 

az utcza lázong, — az utcza kér, az utcza 
követel, az utcza vérzik.

S ekkor a húsos fazekak mellöl zsí­
ros szájjal előállnak a kormánypárti ujság- 
csinálúk 8 >tekintélyese vehementiával ki­
áltják az ellenzéknek :

»Mindezt ti csináltátok !<
E vád nemcsak igaztalan, de vak­

merő is.
Hát lázitó az, a ki midőn hazájának 

nagy érdekeit látja koczkára téve, azoknak 
védelmére kel ?

Hát lazító az, a ki nemzeti nyelvünk 
integritását akarja megóvni az elharacso- 
lástól?

Hit lázitó az, a ki a nemzet ifjúsá­
gát akarja kiragadni egy olyan intézmény 
gyászos sírjából, hol a lelkét készülnek 
megmételyezni s híz fiságát kiölni?

Bizonyára nem!
Hanem az utcza mégis zajong, mégis 

lázong, mégis kór és követel! Mert nem 
sölyedt még abba a buta közönybe, hogy 
tétlenül nézze, mikép akarják kiforgatni 
nemzeti intézményeiből, miként igyekeznek 
elrabolni jogait. Nem süiyedt még odáig, 
hogy ha már a hatalommal tz-mbea mast 
nem tehet, legalább hangot ne adjon elke­
seredésének.

Huuuau jön tehát az a zajongás, mi 
felett a silány gyuszmagyarkáit kezeiket 
tördelve óbégatnak ?

Egyenesen a kormánytól!
Hiszen Tisza Kálmán kormi *ya 14 

esztendő alatt egyotUn fnnto-abb liórdóu 
ben sem szolgálta a nemzet érdekét. Nem 
csak nem szolgálta, sőt egyenesen ellene 
volt.

Tisza Kálmán kormánya soha sem a 
nemzet ügyének, hanem Becs, utóbb a 
Bismarck érdekeinek volt végrehajtó kö­
zege.

Tisza Kálmánt 14 évi nemzetellenes 
aktióiban nem a nemzet képviseletének 
többsége, hanem a saját érdekcsoportja tá­
mogatta.

Tisza Kálmán most sem az elvek har- 
czát küzdi, hanem személyes érdekeiért foly­
tat küzdelmet.

Ezt érezte a nemzet osztatlan nagy 
többségé mindig, ezt érzi ma is, s ezért 
jojduli fel most is, midőn legfeltettebb 
kincset: nyelvét és ifju-agat latia megtá­
madva.

Hát nem a később megjavított 14. § 
s nem a sérelmes 25. §. lazította és kese­
rítette el az egész nemzetet ?

Hát midőn az ifjúság és polgárság 
karöltve törvényes forrnak között tüuieteit 
a szakaszok ellen, nem a kormány terruri- 
záitatta rendőreivel őket. Hiszen a hatalom 
mozdította elő a tüntetések kárhoztatandó 
elfajulásai is.

Hat az ellenzék verekedett ? Az elleu- 
zek soraiból dördült el a loves az ország- 
ház folyosóján ?

Hat nem ez volt a rugója az ujult 
erővel kitörő tüntetéseknek, melyeket kétség­
kívül nem sokat baut a hatalom. Hiszeu 
alkalma nyílt ismételten terrorizálni, al­
kalma nyílt a tüntetéseknek karhatalom­
mal útját vágni. Alkalma nyílt kegyetleu- 
kedui s a főváros polgárságát szabadsagá­
ban korlátozni.

Alkalma nyílt gr. Csáky Albin mi­
niszternek is, hogy újra éreztesse hatal­
mat azzal az ifjúsággal, a mely a nemzeti 
jogok megvédelinezőseben annyi nemes hév­
vel fáradozott. A miniszter nr pedig kél 
kézzel ragadta meg az alkalmat s kiadta 
rendeletét az egyetem tanácsának, hogy a 
tüntetőkkel szigorúan bánjék el.

Vigyázzon a miniszter ur, mert az 
ilyen kény úri rendeletek gyakran megbo- 
sziutak mar magukat. Nehogy olaj legyen

ez a tűzre, mert ezt 
ellenzékre kenui.

Ki lázit, ki terrorizál, ki keserítette 
el tehat a kedélyeket a legvégsőig ?

Bizonyára a kormány az ő rendeletéi­
vel, erőszakoskodásaival, idegen érdeket 
szolgáló politikájával.

Bizonyára Tisza Kálmán, ki a nemzet 
gyengeségét és loyalis érzelmeit 14 év 
óta zsákmányolja ki mar hazug jelszavak 
alatt.

Tisza Kálmán, ez az uj Windischgiätz, 
ki utálatos gőggel vágta az ellenzék sze­
mébe :

>N e m alkuszom rebellisek­
kel!«

P-dig ha úgy volna, ha csakugyan 
rebellisek volnánk, úgy fújtuk volna le 
Tiszát mar régen a hatalom polczáról, mint 
egy pelyhet a vihar.

aztán bajos lesz az, kéziratot közöl arról, hogy báró Orczy Béla 
a belügyminisztérium vezetésétől felmentetik s 
a minisztérium ügyeinek vezetésével ideiglene­
sen Baross Gábor közlekedésügyi minisz­
ter bizatik meg.

— Rohonczy Gedeon képviselő a kép- 
’’iselőház mentelmi bizottságához, élve a bi­
zottság engedélyével, írásban küldötte be a 
ház előcsarnokában előfordult ismeretes ügyre 
vonatkozó nyilatkozatai, és igy Rohonczy nem 
fog a bizottság ülésében személyesen ki­
hallgattatni. Rohonczy egyébiránt kijelentette 
a bizottság elnökéhez intézett nyilatkozatában, 
hogy a mennyiben a bizottság szükségesnek 
találná, bármikor személyesen is rendelkezésére 
fog állani.

— Országgyűlés. A képvise öház ülése 
márez us 23-au. Még egyszer föllángolt a 
képviselőhöz vitája a 25. §. kérdésében — 
hogy haragos tüzevel befenyesitse utoljára a 
látkört és hogy a nap lemente után is piros 
fényben égjenek a felhók. viharokat jöven­
dölve. A napirend előtt a függetlenségi párt 
szónokai kérésziül vittek, hogy a Rohonczy- 
ügyben a mentelmi bizottság tárgyalásai nyil­
vánosak legyenek. Aztán a 25. §-hoz is mind 
a fuggetleu.-egi párt tzönokai szóltak ; sor­
rendben egymásután és mindtnik fokozta az 
előbbinek hutásat, miglen végül Ugrón 
Gáborra került a sor, a ki e beszedővel 
is teljesen felizgatta a hazat es uralkodott 
rajta nemcsak szenvedelyeuek, hanem érve­
inek erejével is. Előszór Veres József szó­
lalt fel, s a nemet nyelvre vonatkozó eszme 
kört domborította ki. Aztán Ilollo Lajos |
kitűnő es naw í^vpiomm.i i.ii«.—• ■----- -
ben összegezte a javaslatban levő sérelmeket. 
Utana M e s z 1 e n y i Lajos ragyogtatta szel­
lemét, es a finom szeméneskedeseanek, melyek 
mmdenike az élez es tréfa mosolygo áiar- 
Czkval letakart keserű igazság volt, — mes­
teri játékait űzte. Ugrón Gabor beszede 
tüzból és választó vízből állt. Egyik gyúj­
tott a másik egetett. Hogy a bárom heti vita 
után is tudott uj szempontokat előhozni, ez 
benne nemcsak a szonokot emeli ki, hanem 
a politikust is. Reszietesen foglalkozott Ugrón 
a két monarchia egeszevei, bevilágított az 
ausztriai viszonyokba, s kimondta, hogy nagy 
politikai hiba volt az. amit a magyar kor­
mány elkövetett. Megjelölte a magyar kul­
túra értékét s hatasac, es írappausul bizo­
nyította be, hogy nem a többség, hanem a 
kisebbség lógja megs/avazui a 25. tj-t. Vagy­
is csak a többségnek többségé, mely a kluo 
ban a többség kisebbséget leszavazta ; mely 
azonban az egész kepvtseiőhazhoz kepest (ha 
az ellenzékhez hozza számújuk azokat, a kik 
a kormány pártból sem akartak mammni •

= Az uj szerb kormány. A „limesnek“ 
jelentik, hogy az uj szerb kormány teljesen 
önállőlag és tekintet nélkül Milán király óha­
jaira, fogja vezetni az ország kormányát. Mi- j 
bály metropolita visszahívása elvileg el van i 
már határozva és a Milán által elmozdított j 
püspökök szintén nem sokára el fogják fog­
lalni állásukat. A szabadelvű és radikális párt 
férfiai — mint a „Times“ Írja — az orosz ; 
czárnak ama szavaira éléken emlékeznek, me­
lyeket két évvel ezelőtt mondott. „Mindenek­
előtt — igy szólt a czár — szükséges, hogy 
Szerbiában az egyházi kérdés az orthodox 
egyház elveinek megfelelöleg oldassák meg. 
Mig ez meg nem történik, Oroszország nem 
változtathatja meg magatartását Szerbiával 
szemben.“ A kormány ennélfogva első sorban 
az egyházi kérdést fogja rendezni s azután 
fog Natália királyné visszatérése ügyében ha­
tározni, ha ugyan — mint a „Times“ meg­
jegyzi — addig Natália királyné a saját elha­
tározásából nem jelenik meg Szerbiában. Több 
miniszter, mint Belgrádban beszelik, határo­
zottan kijelentette, hogy a regensek e kér­
désre nézve nem avatkozhatnak a kormány 
eljárásába s ha netalán Milán királylyal szem- 

j ben bármiféle kötelezettséget vállaltak volna,
rastiol azt jelentik a „limesnek.“ hogy a 
szkupstinában a többség eppen nem hajlandó 
Milán király amaz óhaját teljesíteni, hogy a 
királyi czivilistának fele neki jövőre is ki­
adassák.

Közgyűlések.
Debreozen, mir«. 26.

I.
A D H. V. közgyűlése.

A „debreczeni helyi vasul részvénytár­
saság“ tegnap d. e. AO órakor tartotta évi 
rendes közgyűlését a városháza nagy tanács­
termében. A közgyűlésen Szepessy Antal 
elnökölt. Jelen volt 30 részvényes, kik össze­
sen 2135 szavazatot képviseltek.

A jegyzőkönyv vezetésével Dr. Kemény 
Mór. a szavazatszedéssel és jegyzőkönyv hite­
lesítésével pedig K o n c z Lajos, Széli 
János és Lukács Ármin bízattak meg. A 
felolvasott és nyomtatásban szétosztott igaz­
gatóságijelentés szerint az 1888 ik 
üzleti ev eredménye áltáljában kedvezőnek 

, , , , ,, , nem mondható. A teher áru forgalom jelen-
a 25. §-tJ kisebbséget képez. Megmagyarázta j teke„y emelkedést mutat ugyan, azonban a 
Ugrón, hogy miért vált az otszag ^arcza I sz8mely-förgal0m csökkent és az üzleti kiadá- 
szemelyes üarczcza Tisza ellen, és imeri j sok emelkedtek. A személy forgalom csökke- 
ennek lovába is így mai adnia. Mert a ma ! Ué-ének oka a múlt nyári kedvezőtlen idöjá- 
gyar nemzetnek példát kell statuaim, hogy a nagyerdő elhanyagolásának tulaj
olyan miniszter, a ki oly merényletet kisert . ...
meg, mint Tisza, nem maradhat székén. —
Beszedet Ugrón, egy nem reg öngyilkossá 
vau ezredesnek levelével vegezie, mely óriási 
benyomást tett. Ezután perczekig tartó zaj 
tamadt, melyben csak e szavak hangzottak : 
szavazzunk! Az elleuzek egy részé sza­
vazni akart, de ez nem történhetett meg. —
Így a szavazás keddre maradt.

= Változások a kormányban F a b i- 
n y i Teoíú igazságügy miniszter beadta lemon­
dását. Ha az alkotmányos elet követelményei 
iránt is annyi érzékét tanúsított volna, mint 
a mennyi tudást és buzgoságot a bíróságok 
admmistratiójánál tanúsított, lemondása által 
fájdalmas veszteség éri vala hazánk igazság- j 
ügyet. Gróf Széchényi Pal kereske- j után az országos vegykisérleti állomás által 
deimt miniszter lemondása a legközelebbi na- j megejtett vegyelemzés azt eredményezte, hagy 
pák kérdésé. Nagy feladata és kicsiny tehet- a Huugári&beli kút vize hasoulitbatlanul jobb 
sége állandó disbarmomat képeztek kormány- a nagyerdei víznél, és egészen megközelíti a 
zasaban. Utódja gróf S z a p á r y Gyula kazánok táplálására legalkalmasabb víznek

douitható. A kedvezőtlen eredménynek másik 
oka az üzleti kiadások emelkedése, a mi főxép 
a coaks-árakuak rendkívüli feiszökkenese által 
okoztatott, — mert körülbelól 50%-kai emel­
kedett a coaks ára waggononként, e mellett 
jó minőségű coaks alig volt beszerezhető.

Jelentékeny kiadást okozott ez évben a 
gépek gyökeres javíttatása is. Miután az ed­
dig használatban levő 4 gép nem elegendő, 
elhatároztatott egy 5-ik gép beszerzése is, 
mely már e hó végen készen is lesz. Ezen 
evben 2 uj kocsi is készíttetett, melyek már 
a nyár óta használatban vannak.

A kazánkö által okozott bajnak elhárí­
tása végett elhatároztatott egy a Ilungaria- 
belihez hasonló fúrt kútnak készíttetése, mi­

lesz, a kivel a tárgyalások mar belejeztettek. 
Matlekovich Sándor államtitkár szinten 
megválik állásától. — A mint latható, mind­
ezek inkább erdekes hírek, mint vesztesegek.
Államtitkárnak a közgazdasági minisztériumban 
Láng Lajos képviselő es egyetemi tauar van I kgram. (Ebből 
kiszemelve. Lang Lajos hajtandó a részére 
fölajánlott állást ellogadui. A Hivatalos „Bu­
dapesti Közlöny“ királyi kéziratot közöl, mely 
szerint Fabinyi Teoíii igazságügy miniszter le­
mondását a király elfogadja, s a mi­
nisztérium vezetésével ideiglenesen további

tulajdonságait.
Az 1888-ik évi forgalom következő volt: 

Szállíttatott összesen : 240,681 személy ; ezen 
kívül eladatott 3096 frt 33 kr értékű bérleti 
jegy. A szállított teheráru mennyiségeid,807 43 

709,543-60 kgrm a gőzmalomra 
esik). A szállított vasúti teherkocsik száma 
7988 db. A vonatok által bejárt ut hosszúsága 
tesz 74,984.08 kilométert.

A törlesztési alaphoz az alapszabály 66- 
dik §-a értelmében 1600 frt csatoltatott és 
ezzel, valamint az időközi kamatokkal és az

elhatározásig ót bízza meg. Ugyancsak királyi! érték-papirok eladása által elért nyeremény­

nyel együtt ezen alap ma 3442 frt 71 krra 
emelkedett. Az intézeti telepen a múlt évben 
felépített intézeti ház átvétetett s az a be­
fektetett tőkének körülbelól 6%-os kamatát 
hozza meg.

A mérleg szerinti tiszta nyereség 15,649 
frt 57 kr, melynek felosztására a következő 
javaslatot teszi az igazgatóság :
1., A részvényeseknek oszta­

lékul fizettessék ki 5 ltjával 15,000 frt — „
2., A tartalék-alapnak 5% 17 frt 06 kr.
3. A nyugdíj és segély alap­

nak 4% 13 frt 65 kr.
4. Külön tartalék-alapra 618 frt 86 kr.

Ulvastatik a felügyelő bizott­
ságjelentése, mely magáévá teszi az 
igazgatóság jelentését s a felmentvények meg­
adását kéri.

Ez azonban csak hosszabb eszmecsere 
után történt meg, melyre S i m o n f f y Sá­
muel nagy figyelmet keltett felszólalása adott 
okot. Simonffy Sámuel ugyanis nem az igaz­
gatóság által felhozott okokból következteti 
az üzleti év nem egészen kedvező eredményét, 
hanem egészen más okokra alapítja következ­
tetéseit.

Először is arra, hogy a menet-dijak na­
gyon leszállittattak, mi által a bevétel tete­
mesen csökkent. Szerinte súlyosbítja a bajt, 
hogy az ügyvezetésben nincsen 
meg a kellő szakértelem. A műhely 
vezetése és a gépek ideiglenes kijavítása nem 
rendszeresen folyt. Megtörtént például, hogy 
több napon át csak egy gép volt használható 
állapotban. A műhely vezetőjének 2 gőzgépe 
van, ezek miatt a társaság gépei háttérbe 
szorultak. A gépek javítási költsége túl nagy 
összegbe, 8000 frtba került s ebből 3000 frt 
a jövő évi számlára maradt. Még nagyobb 
baj, hogy a tőke-pénzből 10,000 irtot beépí­
tettek egy házba. Ennél is nagyobb baj az, 
hogy a korcsolyázó egyletnek 6060 irtot köl­
csönzött a társaság — minden garanczia nél- 
tilLfflöELTA LTAlé'LúHÓ ai7ipjtó
indítványozza a következőket ;

1. A gép javítási költségből a jövő évi 
számlára maradt 3000 frt vonassák le az 
1888-ik évi tiszta jövedelemből.

2 A felmentveny csak azon feltétel alatt 
adassák meg az igazgatóságnak, ha a korcso­
lyázó-egylet által 30 nap alatt lefizettetik a 
kölcsön első 1000 frtos részlete.

3. A jelenlegi ügyvezetőnek mondjanak 
fel s válasszanak helyette kellő szakértelem­
mel bíró ügyvezetőt.

4. A " megtakarításokat az igazgatóság 
minden téren vigye keresztül.

5. A menet jegy-árak — a nyári hóna­
pok alatt — emeltessenek fel, még pedig az 
I-só osztályban 12 krra, a 11-ik osztályban 
pedig 8 krra.

Feischi Károly igazgatósági tag kosz- 
szasabban válaszol a felhozottakra s védel­
mébe veszi a megtámadott ügyvezetőt, ki az 
egész év folyamán csak egy fél napi szabad­
sagot kapott. A korcsolyázó-egyletnek adott 
kölcsön nem róvható fel az igazgatóság hibá­
jául, mert a kölcsön adást a közgyűlés hatá­
rozta el. A kedvezőtlen eredmény főleg a 
coaks megdrágulásának tudható be. Á mi a 
házat illeti, annak felépítése a várossal kötött 
szerződésben is benne foglaltatik. Különben is 
a ház a 6“0-ot behozza. A gépek teljesen jó 
karban voltak, — azon eset, hogy egy Ízben 
c^ak egy gép volt használható, a víz mizériá­
ból eredt.

Az ügyvezetővel az igazgatóság teljesen 
meg van elégedve, ót külömben egyszerre el­
bocsátani nem is lehetne, mert 3 évi szerző­
dés köti a társulathoz. Kéri Simonffy Sámuelt, 
hogy e felvilágosítások folytán indít­
ványait vonja vissza.

Kardos László igazgatósági tag ha­
sonló értelemben szólal fel. A korcsolyázó- 
egyletnek szép jövője van, igy a kölcsön nincs 
veszélyeztetve. E kölcsön biztosítva van az 
által is, hogyha a korcsolyázó-egylet nem 
tadná a kölcsönt megfizetni, a jégpálya át­
megy a társaság birtokába, — melyet akkor a 
társaság értékesíthet.

S e s z t i n a Lajos szerint a gepek ja­
vítása nem tekinthető befektetésnek, hanem 
csak rekonstrukcziónak. A korcsolyázó-egy­
letnek adott kölcsön a jövő esélyeitől függ, — 
teljes egészében azonban e kölcsönt nem 
tartja beszámithatónak, — leírandó volna 
nemcsak az átmeneti érték, hanem a korcso­
lyázó-egyletnek adott kölcsön egy része is. 
Óhajtja azt is, hogy a megbízott technikai 
művezető több figyelmet fordítson a gé­
pekre.

F e i s c h 1 Károly újra felszólal s hang­
súlyozza, hogy az átmeneti érték teljesen uj 
beruházásnak tekintendő s ismét kijelenti, 
hogy a gépek kitűnő felügyelet alatt ál­
lanak .



Szepessy Gusztáv azon nézetének 
ád kifejezést, hogy a régi tulajdonos experi- 
mentácziójából származik több oly hiba, me­
lyeknek most kell megadni az árát. Az átme­
neti értékeket (3000 frt) szintén leirandók- 
nak tartja, — ellenben a szállítási árakat 
nem tartja felemelhetőknek. A házépítés — 
melyre a társaság külőmben is szerződésileg 
volt kötelezve — kárt nem okozott. A kor­
csolyázó-egyletnek jó hiszemüleg adták a 
kölcsönt, igy azért sem vádolható az igazga- 
tőság.

Szükséges volna egy jó, normális vasúti 
órának felállítása, mely este világítva lenne, 
hogy a közönség e szerint tájékozhassa magát. 
Ennek felállítását a régi tulajdonos elmulasz­
totta.

S i m o n ff y Sámuel kijelenti, hogy fel­
szólalásában rossz indulat nem vezett. Ennek 
bebizonyítása végett egész indítványát vissza- 
vonja. .

Felszólaltak még: B u z á s Pál, F e 1 s c h 1 
Károly és Sesztina Lajos. Feischl Károly azt 
hangsúlyozta, hogy az igazgatóság nem el­
lenzi az átmeneti érték leírását, mely esetben 
az osztalék kevesebb lenne, — sót az igazga­
tóságnak az is mindegy, ha osztalék egyálta­
lában nem adatik, — hanem az osztalékra 
szánt 15,000 frt a tartalékhoz csatoltatik. 
Sesztina Lajos pedig ismét kijelentette, hogy 
az átmeneti értéket nem tartja a beruházások 
közé veendőnek, — ez esetben 5 frt helyett 
4 frt lenne az osztalék.

E kérdés szavazással döntetett el. A 4 
frt osztalékra esett 310, — az 5 frtos oszta- 
talékra pedig 2G9 szavazat, — igy egy-egy 
részvény után 4 frt osztalék fog kiadatni. A 
szelvények mától kezdve válthatók be.

E vita után a felmentvény úgy az igaz­
gatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak 
megadatott.

Végül 
lye töltetett 
tattak:

Kardos László 531 és II o 11 a e n d e r 
Gyula 511 szavazattal, — azaz a kilépett 
tagok. Ezzel a közgyűlés d. u. Ve 1 órakor 
véget ért.

II.
Az ügyvédi kamara közgyűlése.

A debreczeni ügyvédi kamara tegnap d. 
e. 10 órakor tartá meg a tagok csekély 
részvéte mellett Dr. Kovács Sándor elnöklete 
alatt évi rendes közgyűlését. Az igazságügy- 
minisztériumhoz intézendő évi jelentésből ki­
emeljük a kővetkező adatokat : — Tartatott 
összesen 1 közgyűlés, 35 választmányi, 20 
fegyelmi bírósági ülés, melyeken összesen 200 
fegyelmi, s 1348 egyéb folyó ügy nyert elin­
tézést. Ezenkivül ülésen kívül elintéztetett 
97 fegyelmi ügy és 318 egyéb folyó ügy, úgy 
Pártfogó ügyvéd 42, gondnok 5 esetben ren­
deltetett ki. Kilencz jelentkező közül felvé­
tetett 7, elutasittatott 2 ügyvéd, felvétetett 
továbbá 22 ügyvédjelölt, mig egynek felvé­
tele megtagadtatott. Fegyelmi végtárgyalás 
volt 7, melyek közzül 3 felfüggesztés, 4 pe­
dig pénzbírságot megállapító Ítélettel vég­
ződött. Be van jegyezve összesen 210 ügyvéd, 
és 54 ügyvédjelölt. A statisztikai adatok fel­
sorolása után rámutat az igazságügyi tör­
vényhozás égető kérdéseire, ezek között el­
ső sorban az ügyvédi rendtartás, a bűnvádi 
eljárás, a bagatcll törvény reformjára. Majd 
a felsőbb bíróságok hátrányos lassúsága miatt 
panaszkodva, méltó elismeréssel említi a debr. 
kir. törvényszék és járásbíróság mintaszerű 
működését. A jelentés elfogadása után, olvas- j 
tatott a számvizsgáló bizottság jelentése, mely- j 
nek alapján a felmentvény megadatott. Ezután ; 
beható tárgyalás alá vette és elfogadta a 
közgyűlés a választmánynak a segély-alap ke-j

, kilépett 2 igazgatósági tag he­
be szavazás utján. Me válasz-

A „ SOMOSÉI“ UmiiL

Egy esernyő története.
(Irta és a h.-szoboszlói „Kaszinó“ jan. 19-dikén tartott 

estélyén felolvasta ; Bihari Kálmán.)

(Folyt, és rége)
Megkezdődött felettem az alkudozás. Az 

asszony nyelve úgy pergett, mintha nagypén­
tek volna Rómában. A földig lebőcsmérelt 
— s egy krajczár fölött óra hosszáig elalku­
dozott.

Végre is a nagy férfiú gyöngéden figyel­
meztette :

Ugyan ne povedálj már annyit.
A szatócs oda adott mert már féltette a 

füle dobját. így jutottam a Tagiós Mátyás 
mészáros mester ur és kedves életpárja bir­
tokába, igy kerültem a nagy városból, régi 
dicsőségem színhelyéről egy sáros, poros vi­
déki városkába.

Na hiszen szép élet volt, mondhatom. 
Egyúttal bot helyet is [Szolgáltain A nagy 
ember a sáros pallón rám támaszkodott, hogy 
csakngy recsegett minden porczikám, velem 
űzte el a kutyákat, melyeknek fogai nem egy 
nyomot hagytak rajtam. De még ez hagyján. 
A mikor egy kis nézet eltérés merült fel a 
házastársak között, az asszony rendesen igy 
biztatta az urát:

— Te nagy mamlasz, szétverem azt az 
esernyőt a hátadon.

A mire Mátyás ur csöndes flegmával 
jegyzé meg: 6

~ ^kkor másikat veszünk édesem.
sokkal1LTaglós Mátyás ur a magánál ! 
gokkal nagyobb ökrökkel könnyedén el tudott ’

zelése és a segélyezés módozatai tárgyában 
kidolgozott javaslatát. A napirend egyik leg­
érdekesebb tárgya volt a letétek tárgyában 
kiküldött bizottság jelentése, melynek alapján 
elhatároztatott, hogy az igazságügy-minisz­
terhez a bélyeg törvények és szabályok eodi- 
ficálását sürgető felirat intéztessék. Az e kö­
rüli vitának különös érdeket kölcsönzött ifj, 
K. Gyula nyíregyházi ügyvédnek azon ki­
jelentése, hogy ő tiltakozik a nyíregyházi 
ügyvédek azon nyilatkozata ellen, mely sze­
rint ők a kormány bölcseségében megbízva, 
az ügyvédi kar részéről a kezdeményezést 
szükségesben nem tartja Az évi költségvetés 
letárgyalása után elnök a közgyűlést déli 1 
órakor bezárta. ______

HELYI Hírek.
* Debreczen és a 25 ik §. A debreczeni 

kormánypárt tegnap d. u. látogatott értekez­
letet tartott, melynek tárgyát az képezte, 
hogy a f. hó 28 án tartandó közgyűlésen a 
párt minő állást foglaljon el Hajduvármegye 
és Arad város átirataival szemben, melyek a 
véderő-javaslat 25-ik szakasza ellen való fel­
írásra szólitják fel a törvényhatóságokat, az 

értekezleten többen igen erélyesen és hazafia­
sán a mellett szólaltak fel, hogy az átiratok 
pártolóiag vétessenek tudomásul s Debreczen 
városa szintén írjon fel a sérelmes szakasz 
ellen, — a többség azonban úgy határozott, 
hogy az átiratok egyszerűen tudomásul vetes­
senek. (A kormánynak szánt bizalmi nyilat­
kozat tehát elejtetett.)

* Nepesedes. Márezius hó 17-től márcz. 
hó 23-ig született városunkban : I R e f o r- 
m á t u s : törvényes 19 fiú, 14 leány, tör­
vénytelen 1 fiú, — együtt : 34. Halvaszületett 
1 fiú, 1 leány, — együtt: 2. Áttért ezen idő 
alatt 2 személy. Egybekelt 12 pár. — II. 
Evangélikus —0. III. Rom. kathó-
1 i k u s : törvényes 3 fiú, törvénytelen 2 
leány, együtt: 5 IV Zsidó: törvényes 1 
fiú. Egybekelt 1 pár. — Élveszülöttek összes 
száma: 40, — melyet ha egybevetünk az el­
hunytak számával (32), a szaporodás — 8.

* Névnap. Tegnap ünnepelték névnap­
jaikat : Bay Gábor tvszéki biró, Kocsár Gá­
bor, Kovács Gábor, Torday Gabor ügyvédek, 
Török Gábor. Péter Gábor. Berényi Gábor 
városi hivatalnokok, Kapros Gábor tak. pénzt, 
hiv., Magyar Gábor, Alföldi Gábor, id. és ifj. 
Kuczik Gál.or polgárok, Nemes Gábor iparos 
stb. Fogadják egyenként és összesen a mi 
szerencse kivánatainkat is.

* Törvényszéki hírek. A debr. kir bün­
tető törvényszék előtt legközelebb a követ

lítoMr rannalz Irifii-zxr/a • TVfiírpy2 i-én: Krcfts Károly és társai ellen, lopás 
miatt. Bokor Mária ellen, gyermekólés miatt. 
Rácz Lovász Sándor ellen, lopás miatt. Ha 
lász János ellen, lopás és sikkasztás miatt. 
Márezius 28 án : Berghoffer Ákos ellen, vét­
kes bukás miatt. Márezius 29-én : Katonka 
Sándor ellen, erőszak-tétel miatt. Leitner lg- 
nácz ellen, uzsoravetség miatt.

* Felolvasó kör. Szerdán márezius 27-én 
Dicső f fy Józ-ef főiskolai tanár ur fog fel­
olvasást tartani ezen a czimen : „Vita aeterna“. 
(Örök élet.) — Ez lesz az utolsó rendes fel­
olvasás a f. 1888 —89. évadban.

* Színi,áz. Szombaton és vasárnap — a 
vidéki színpadokat megelőzőleg — népszínmű- 
újdonság : Vidor Pál „I n g y e n é 1 ő k“ ez. 
népszínműve adatott, mindkét este szép szá­
mú közönség előtt. A darab, mely mulattató í 
epizódokkal van tarkítva, s megkapó eleven-,; 
seggel bír, nálunk határozott sikert avatott, i 
Látszik, hogy színész irta, ki arra törekedett,

hogy minél több jól megjátszható szerep le 
gyen darabjában Szerző dzélját el is érié, s 
nálunk a főszerepek olyan kézbe jutottak, 
hogy az összjáték a legsikerültebb volt. A 
dalok közül leginkább tetszettek az „Is-is-is“ 
dal és a „Budapesten“ kezdetű, melyeket V. 
Margó Czélia (Kis Sári), ki pompás 
falusi lányka volt, oly nagy hatással adott elő, 
hogy a közönség megujráztatta. De a többi 
szereplők is — egyenként és összesen — ki­
érdemelték a dicséret pálmáját. Rónaszé­
kinek (hordár) csak rölvid szerep jutott, de 
ebben is érvényesíteni tudta komikai erejét. 
Általában a szereplők jó kedvvel játszottak, s 
az — uj népszínmű, melyet ma ismételnek, — 
úgy látszik, nálunk is fentartja magát a mű­
soron. — Vidor Pál. a népszínház jeles tag­
jának uj darabjában : Az ingyeaélók- 
ben a magyar népnek két különböző rétege 
vonul fel, mintegy párhuzamosan Együtt lép 
fel az együgyüségtől ártatlan falusi nép a fő- 
várusi „néppel,“ az uj Magyarország egy va­
donatúj képződésü néprétegével, melyet meg­
érintett a modern czivilizáczió szele és rész­
ben ki is vetkőztetett egyszerűségéből. Nem 
állítjuk, hogy Vidort darabjának megírásában 
e két különböző típus szemleállitásának czélja 
vezette Ó egyszerűen követte Szigligeti re­
ceptjét és fölléptette a népelet minél több 
alakját, hogy annál mulatságosabb és változa­
tosabb képeket mutogasson a publikumnak.

I Talán egészen a véletlen dolga, hogy darabjá- 
i ban összekerült a falu és külváros és majd- 
j nem, hogy drámai konfliktusba keveredett, 
i A falu népe Vidor uj darabjában is csak 
' olyan, mint a többi népszínműben. Fürge Dö- 
mené (L á s z y n é). Jani na (H a d a y) és 
Sári, Jani unokatestvére (V. Margó Czélia) 
képviselik a falut, a dunamenti Gólyalakból. 
A falu és a külváros összekötő kapcsa Gangos 
E-zter (R ó n a s z é k í n é), Fürgéék rokona, 
a fővárosi varrólány. Körülötte forog a darab 
kis világa. A külvárost már sokkal több és 
tarkább alak képviseli. Ott van mindenekelőtt 
Boross, ezelőtt Weiner János, a Szauvirtből 
vedlett magánzó (P ü s p ö k y), továbbá a 
bársonyban, selyemben hivalgó hitvestársa 
(T ó k é s Emilia) és leánya. Weiner Vilmos 
(Vedress) a külvárosi ricsur, a legújabb 
divat szélsőségeinek maskarája erkölcsben és 
ruházatban egyformán. Balogh István (P é- 
c h y) a képviselő-jelöltet játszó diuruista, 
kinél ezúttal súlyosbító körülmény, hogy Csáky 
minisztériumából való Ezeknek mellek-bolygói 
a Csengő érez dalkör négy tagja. (Hegyesi, 
Szabó L , Gyöngyösy s Mátray B ), kiknek 
az „étlap“ ez. dalát a közönség megujráztat­
ta — Az utolsó hat figurát mindenütt együtt 
lehet találni, a hol ingyen lehet enni, inni. 
Ezek az ingyenélók. Ez alakokhoz sorakozik 
végül egy hordár (R ó n a s z é k i), meg egy
■endör JM o 1 n á r),vanas lenaor, tenat majunem uuikuw. c 

alak egy nem érdektelen mesében mozog. Esz-

;y iószivü, nyájas, ud- 
ajühem uuikuuj. e »uh

bánni s ettől a kis hörcsöktől rettenetesen 
félt. Én is nagyon aggódtam, hogy asszonyom 
mihamar beváltja Ígéretét. Mert a nézet-elté­
rés egyre gyakoribbá vált, különösen a miatt, 
hogy Mátyás ur a székből hazajövet rendesen 
betéregetett a „Repülő medve“ czimü lormé- 
résbe, tagja lévén az „elsőasztaltársaság“-nak 
Itt aztán éjfélig is elborozgatott, s gyakor a 
megesett, hogy hazafele ballagván, az orrára 
esett.

Égy ilyen borközi állás után nagyon 
későn botorkázott haza Mátyás ur. A lámpa 
le volt huzva. Az asszony mutatta mintha 
aludnék. Ez volt a politikája. Mátyás ur pedig 
lábujhegyen belopózván, csendesea levetkezett 
s lefeküdt Ez meg az ő politikája volt 
Ekkor hirtelen felugrik a felesége az ágyból 
felkapott engemet s elkezdte az ura hátát ke 
gyetlenül döngetni.

Mátyás ur fejét a párna alá dugván, mint 
az üldözött struez madár, csak annyit dörmö- 
gött közben-közben :

— Nono, asszony !
Ki tudja, meddig folyt volna a mulatság, 

ha az én nyelem nagy recscsenésssel ketté 
nem törik. Erre aztán az asszony haragja is 
elmúlt, s reggelig nem volt egyébb dolga, 
mmthogy az ura hátát tejfellel kenegesse.

Engem aztán odaadtak egy vándor eser- 
nyo-csinálónak, a ki a hajdani ébenfa-nyél 
helyett eszkábált belém egy nagy iilomtalan 
somfabotot.

A zsibvásárba kerültem, viselt ruhák, 
ócska vasak, mindenféle ringy-rongy közzé. 
Sokan felvettek meg letettek, mig végre egy 
kerek kalapu, kifent bajuszu polgártárs bővebb 
figyelemre méltatott. Miután tőrül-hegyre meg 
vizsgált, megszólitá a zsibárust :

— Hogy tetezvényezvéo adományozni ?

tér szerelmes a diurnistába, a kit meg meg­
segít; a d urnista bolorditja Boross leányát, a ! 
rendőr szerelmes Eszterbe, Jani szerelmes Sáriba. 
Eszter megtudja, hogy meg vau csalva és revol- | 
vert süt a diurnistára. Ez a rendőrellenes dolog 
és az ezt kisérő fellengős, drámai szóbeszéd 
a darab komoly, de bele nem illő eleme. A 
golyó szerencsére nem talált. — Eszter 
a rendőré lesz, — Sári pedig Janié, az 
ingyenélók bandája szétrobban. 
— A darabot életrevalóvá, kedvessé, mu 
latságossá, sőt p o é t i k u s s á teszi az 
a sok hü, egyszerű, találó, kedélyes 
és naiv vonás, melvlyel a szerző gaz­
dagon felekesitette és éíethüvé tette embereit.
A jelenetek ügyesen váltakoznak, élénken foly­
nak, az élénkség felvonásonkint növekedik. 
Serly Lajos és Szentimay több szép dalt 
Írtak a darabhoz

A leendő milliomos megmondta.
A majszter ur műértóleg megforgatott és 

mondá ünnepélyesen :
— A mi a perifériáját illeti, azt kon­

vertálom, de ami az ekzisztentiára vonatkozik, 
azt nem deklinálom, — nagy7 lévén benne a 
deficzit.

Erre ijedtében mindjárt elengedett 2 
krt a kereskedő.

A májszter újra megforgatott s orrához
emelt

— Nekem úgy aszimálódik, hogy ezen 
alkotvány szagos.

— Nem kérem, viszonzá készséggel a 
zsibárus, én vagyok a szagos.

így aztán megegyeztek s a majszteré 
lettem. Hosszú időt éltünk át együtt, járván 
vasárnaponkiut délelőtt a templomba, délután 
a „független antiszemita olvasó körbe“, este 
a „Becsal!“ csárdába. Végre a Miska inas 
felszabadulván, a szokott vándor útra készült 
s a majszter ur a bucsuzáskor 4 évi hűséges 
szolgálata fejében atyai áldásával és velem 
ajándékozta meg.

E nagy reményű ifjaval aztán bejártam 
nagy Magyarországot, mig ő is zálogban ha 
gyott valami csapszékben. Isten tudja hány 
kézén mentem keresztül, jobb is a nyomorú­
ságot nem fejtegetni. A zsibvásáron is mindig 
kevesebbért tudtak rajtam túl adni, mig utol­
jára nem kellettem másnak, csak egy szegény 
öreg diurnistának. Ő is olyan vedlett kopott 
volt mint én. Mikor más ember ebédelt, mi 
sétálni mentünk. Tele vásárolta a zsebét 'szil­
vával vagy pattogatott tengerivel és séta köz­
ben elfogyasztotta. Addig-addig fogyasztgatta, 
mig egyszer elgyengült inai felmondták a szol­
gálatot, s elköltözött a boldogabb hazába, a 
hol nincsenek sem szegény diurnisták, sem

Színházi műsor. Márcz. 26-án : „C z i- 
gánybárő.“ (Dévai Janka vendégszerep­
lésével), márcz. 27-én: „Boccaccio“, 
(Margó Czéliával a czimszerepben) márezius 
28-án: .Ingyenélók,“ márcz. 29-én : 
„Színházi képtelenség,“ márcz. 
30-án: „S u h a n c z.“ (Margó Czélia jutalom- 
játéka és búcsú fellépte.)

* A Protestáns Irodalmi Társaság szer­
vezkedő gyűlésére városunkból Némethy La­
jos, Balogh Ferencz és Csiky Lajos utaztak 
fel. Az első a debreczeni ev. ref. egyházközsé­
get, a két utóbbi a tiszántúli egyházkerületet 
fogják képviselni. Főt. Révész Bálint püspök 
ur személyét Kiss Áron esperes ur fogja a 
szervezkedő gyűlésen képviselni, mint a ki a 
konventi gyűlésen is helyettese, a debreczeni 
főiskolai tanárkar képviselesére pedig Tóth 
Sámuel ur kéretett fel. Felutazott még Deb- 
reczenből Géresi Kálmán tanár ur. A mint 
értesülünk, egyházkerületünk különböző vidé­
keiről is többen fel fognak menni e fontos 
gyűlésre.

* A hajduvármegye! gazdasági egylet ez
év folyamán újabb három évre újra fog ala­
kulni. Annak idején megírtuk, hogy az egy­
let választmánya mielőtt megbízatása lejárna, 
az egylet összes ügyeit rendezni kívánja : e 
ezélból a számadásnak és vagyoni állapot 
rendezésére és kiderítésére egy szakértőt, 
Budaházy Ödön vármegyei fószámvevót 
kérte föl a ki munkálatát a legnagyobb buz­
galommal és pontossággal teljesítette és az 
összes ügyekről tájékoztató és kimerítő jelen­
tését az egylet választmányának be terjesz­
tette. A választmány ezen munkálatot 3 ta­
gú küldöttségével megvizsgáltatta és miután 
jelentésével e küldöttség is elkészült, a vá­
lasztmánynak a pénztár rendezéséről szóló 
jelentésének tárgyalása végett, valamint a fo­
lyó ügyek és indítványok elintézése czéljából 
ma délután 4 órakor választmányi ülést tart 
a megyeháza nagytermében.

* Kaland egy holttesttel A múlt napok 
egyikén késő este D . .. helybeli polgár ko­
csisával kifelé indult a tanyájára, midőn egy­
szer csak szekere egy szemközt jövő szekérbe 
ütközött, melyen — a mint a sötétben ki le­
hetett venni — egy téliesen felöltözött, szá­
jában makra pipát, kezében ostort tartó em­
ber ült. I). megállította szekerét, gyufát gyúj­
tott s az élettelen emberben ismerősét, H—i, 
szintén idevaló polgárt ismerte fel. A maga 
szekerével kocsisát útnak eresztve, maga fel­
ült a hullát hozó, idegen szekérre, miutáu

I még egyszer szemügyre vette, s egyszerű ész­
szel is kitalálta, hogy az erőteljes embert, 

i rögtöni halált okozó szélhüdés érte Ismerte 
! itt a városban a lakását is s egyenesen oda- 
I hajtott s beszólt az ablakon a háziasszonynak, 
hogy nyissa fel a kaput, mert a férjet hozza 
— meghalva. A nő majdnem söbalványnyá 
mHu6utt, midőn cat haliä, annál inkább, mert 
az ő férje odabent ül és vacsorái meg kva- 
terkázik ! A szóváltás eddig volt, mert a 
zajra kijött a házigazda is és a holttes­
tet nem a magáénak ismerte fel, 
hanem abban egy, ugyanazon utczában lakó, 
gazdálkodó emberét, — s odaszállították haza 
is. Az orvosi vizsgálat agyszélhüdést állapított 
meg, mely nagy hirtelenül lepte meg és vé­
gezte ki a szerencsétlen embert, ki ime jó 
módja daczára az országúton, minden orvosi 
segély néikül halt meg s rajta csakugyan be­
teljesedett az az általános mondás, hogy : 
nem tudja az ember, mire [megy ki a laká­
sából !

* Fegyver-gyakorlat Honvédeink tavaszi 
fegyvergyakori at ajáprilis hó 6-án fog kezdődni. 
Ekkor veszi kezdetét városunkban a körülbe- 
lől 70 napig tartó tanzászlóalji gyakorlat, 
melyben a 3-ik honvéd gyalog féldandár kö­
telékébe tartozó s múlt őszön kiképzett ujon-

nagyságos tanácsos urak. Hagyatékát házbér 
fejében árverésre bocsátották, s a végrehajtó 
ur a kit jókedvre hangolt ez a küiönős árve­
rés, versbe foglalta a jegyzőkönyvet :

„Az összes végrehajtási alap
Égy rossz esernyő s egy lyukas kalap.“
Engem egy kofa vett meg, nyolez kraj- 

czárért. Olyan ismerősnek tűnt fel nekem ez 
a ránezos, foltos arczu, czafatos kofa. Oh ki 
hinné, ki gondolná, hogy nem volt más, mint 
az én első tulajdonos nőm, — a csodált, a 
bálványozott Leona.

Az ő élet pályája bizonyosan érdekesebb 
volt az enyémnél, de a vége megérthető. 
Könnyelmű gondtalan évek, múló diadalok, szí­
vtelen szeretkezések, örült pazarlása a test és 
lelek kincseinek, aztán egy betegség, megrontja 
a csengő hangot, felbarázdálja a sima arezot, 
sülyedés fokról fokra, a nyomor, elhagyatott- 
ság évei, — ah, mi marad hátra annak, a ki 
e fokozattal igy élte végig? A Duna vagy a 
piacz Lsonának nem volt lelke az elsőt vá­
lasztani.

A kik együtt oly magasan „állottunk, lent 
a sárban újra összekerültünk, ő árulja az al­
mát, körtét, esőben, hóban, zivatarokban, ve­
szekedik az utcza gyermekekkel meg a többi 
kofákkal, s ha néha-néha feltűnik előtte a 
múlt, nagyot húz a pálinkás bütykösből s azt 
hi>zi. rendben van minden. Én pedig rongyos 
foltos esernyőmet kiterítve föléje, várom-várom 
az időt, mikor mindketten a szemétre ke­
rülünk.

Hiába, minden múlandó a világon : szép­
ség, boldogság, gazdaság, hatalom, dicsőség,— 
hát még egy hitvány esernyő 1
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Színházi műsor. Márcz. 26-án: „C z i- 
v b a i ó.“ iJOdrai Janka vendégszerep-

jvel), márcz. 27-én: „Boccaccio“, 
•gó Czéliával a czimszerepben) márczius 

„I n g y e n é 1 ő k,‘ márcz. 29-én :
: u h á z i képtelenség,“ márcz.
: „Suhancz.“ (Margó Czó/ia jutalom- 

ha és búcsú fellépte.)
A Protestáns Irodalmi Társaság szer­

ló giüiesere városunkból Xémethy La­
ci gb Fereucz és Csiky Lajos utaztak 

ó a debreczeni ev. rét. egyházközsé- 
ke: utóbbi a tiszántúli egyházkerületet 

viselni. Főt. Révész Bálint püspök 
vét Kiss Áron esperes ur fogja a 

t'-zkedő gyűlésen képviselni, mint a ki a 
i gyűlésen is helyettese, a debreczeni 

tanárkar képviselesére pedig Tóth 
1 ur kéretett fel. Felutazott még Deb- 

<1 érési Kálmán tanár ur. A mint 
ink egyházkerületünk különböző vidé- 
s többen lel fognak menni e fontos 

sre.
A hajduvarmegyei gazdasági egylet ez

■ imán újabb három évre újra fog ala- 
Anuak idején megírtuk, hogy az egy- 

á asztmánya mielőtt megbízatása lejárna, 
zylet összes ügyeit rendezni kívánja : e 

a számadásnak es vagyoni állapot 
sere es kiderítésére egy szakértőt, 
ti á z y Ödön vármegyei főszámvevőt 
. a ki munkálatát a legnagyobb húz­

ós pontossággal teljesítette és az 
ivekről tájékoztató és kimerítő jelen- 

egylet választmányának be terjesz- 
. A választmány ezen munkálatot 3 ta- 

ttsegável megvizsgáltatta és miután 
vei e küldöttség is elkészült, a vá­

gánynak a pénztár rendezéséről szóló 
csenek tárgyalása végett, valamint a fo- 
yek cs indítványok elintézése czéljából 

•dután 4 órakor választóányi ülést tart 
gveháza nagytermében.

Kaland egy holttesttel A múlt napok 
[. késő e.-te D . . . helybeli polgár ko- 

K cl Kifelé indult a tanyájára, midőn egy- 
szekere egy szemközt jövö szekérbe 

- a mint a sötétben ki le- 
■euui — egy telie.-en felöltözött, szá­
jakra pipát, kezebeu ostort tartó em- 

>. megáliitotta szekerét, gyufát gyuj- 
elettelen emberben ismerősét, H—i, 

idevaló polgárt ismerte fel. A maga 
■I kocsisát útnak eresztve, maga fel- 

■ t hozó, idegen szekérre, miután 
'Zer szemügyre vette, s egyszerű ész- 

- kitalálta, hogy az erőteljes embert, 
II halált okozó széihüdés érte Ismerte 
varosban a lakását is s egyenesen oda- 

s beszólt az ablakon a háziasszonynak,
I nyissa fel a kaput, mert a férjét hozza 

p e.-halva. A nő majdnem sóbálványnyá 
i. miUvu ott hdiia, annál inkább, mert 

férje odabent ül és vacsorái meg kvá­
zi« 1 A szóváltás eddig volt, mert a 
kijött a házigazda is és a h o 1 11 e s- 

I e m a magáénak ismerte fel, 
ua» egy, ugyanazon utczában lakó, 
ó emberét, — s odaszállították haza 

vizsgálat agyszelhüdést állapított 
;• nagy hirtelenül lepte meg és vé- 
u szerencsétlen embert, ki mié jó 

daczára az országúton, minden orvosi 
ié'Küi halt meg s rajta csakugyan be- 

EZ az általános mondás, hogy : 
ober, mire Juiegy ki a laká-

Fegyver-gyakorlat 1 lonvódeink tavaszi 
is ló li-án fog kezdődni. 

)■■■'- inkhan a körűibe- 
: mz.iszl'ialji gyakorlat, 

-ryalog JV-!,dandár kö- 
iszön kiképzett ujon-

DEBBECZEN.

d

tanácsos urak. Hagyatékát házbér 
eredre bocsátották, s a végrehajtó 

dvre hangolt ez a különös árve- 
ö foglalta a jegyzőkönyvet :

zes végrehajtási alap 
z esernyő s egy lyukas kalap.“

kofa vett meg. nyolcz kraj- 
merósnek tűnt fel nekem ez 

rczu, czafatos kofa. Oh ki 
luá, hogy nem volt más, mint

uíajdonos nőm, — a csodált, a
izott Leona.

" elet pályája bizonyosan érdekesebb 
turnéi, de a vége megérthető. 

;:i évek, múló diadalok, szi-
'etkezések, örült pazarlása a test és 
•ebnek, aztán egy betegség, megrontja 
bangót, felbarázdálja a sima arezot,

: <Król tokra, a nyomor, elhagyatott- 
- ah. mi marad hátra annak, a ki 

ttal így élte végig ? A Duna vagy a 
-ocának nem volt lelke az elsőt vá-

: « együtt oly magasan állottunk, lent 
Újra összekerültünk. Ő árulja az al- 

ftét, esőben, hóban, zivatarokban, ve- 
az utcza gyermekekkel meg a többi 
s ha neha-aéha feltűnik előtte a 

ívet buz a pálinkás bütykösből s azt 
Indben van minden. Én pedig rongyos 
Ernyőmet kiterítve föléje, várom-várom 
Imikor mindketten a szemétre ke-

Iba, minden múlandó a világon : szép- 
logság, gazdaság, hatalom, dicsőség,—
1 egy hitvány esernyő !

ezok vesznek részt a régi 42., 45., 46. és 47- 
ik zászlóaljakból. — A legénység Debreczen, 
Karczag, Zilah, Szalonta és Boros-.Jenő stb. 
városokból és vidékéről jön. A tanzászlóalj 
parancsnoka: Ruttner Kálmán őrnagy a 
47-ik zászlóalj parnesnoka lesz, mint parancs­
nokok lesznek beosztva Volant, Deák. Csergő 
stb. századosok. Nehány tartalékos tiszt is lesz 
belliva 35—35 napra.

* Hangverseny. Meghívó. A h.-böször­
ményi szervezkedő városi dalkör által Mező 
Mariska k. a., Mácsay Sándor, debreczeni fő­
iskolai zenetanár, és Kristóffy Ernő ur szives 
közreműködésével f. évi márczius hó 30-án, a 
kerületház dísztermében, saját pénztára javára 
rendezendő szavadat, és felolvasással össze­
kötött hangversenyre. Müsorozat 1 ső 
szakasz: 1. Dal ünnepen, Them Károlytól, 
énekli a dalkör. 2. Szavalat, Dobó Sándortól 
3. Szegény Margit, Langer Viktortól; énekli 
a dalkör. 4. Te bájos szem, te fénysugár, 
Iíeichardt Sándortól; énekli Bényei Gyula. 5. 
a) Elégia, Ernst Vilmostól; b) Capiice-Valse 
Wieniawskytöl, hegedűn — zongorakiserettel
— előadja Mácsay Sándor. Az elégia rövid 
történetet felolvassa: Dr. Hittrich Ödön tanár. 
II. szakasz: 6. felolvasás, Glosz Gézától 7. 
Keserű bordal, Er -.el P'erencz „Bankbáu“ ope­
rájából, énekkar és zongora kiséret mellett ; 
énekli Bényey Gyula. 8. Népdal egyveleg, 
Hubertól; énekli a dalkör. 9. a) Legenda, 
Wieuiawszkytől. b) Motto-perpetuo, Paganini­
től hegedűn — zongora kísérettel — előadja 
Mácsay Sándor. 10. Honvéd-takarodó, Erkel 
Ferencz „Névtelen hősök“ operájából, — két 
zongora és dob kísérete mellett, — énekli a 
dalkör. Rendezők: Beke Antal karnagy 
Bényey Gyula, Kovács Miklós, Nemethy Lajos, 
Somossy Zoltán, U. Szabó Antal, Baksa Barna­
bás, Gaál Bertalan, Imre József titkár, Koncz 
Lajos, U. Szabó Lajos, Glósz Géza, Péter 
Karoly, Székely T. pénztári)., Tar Lajos, Dobó 
Sándor, Fejszés Ferencz, Hittrich Odón dr. 
Imre Sándor, Kovács S aleluök, Kareuovics 
Gyula, Molnár Sándor, Sóvágó Imre ifj. a 
dalkör működő tagjai. Helyárak: I—IV sor 1 
írt, V—VII ig 70 kr; a következő sorok 50 
kr, állóhely 30 kr. Jegyek előre válthatók 
Ray Lajos gyógyszertárában s este a pénz­
tárnál. F'elüifizetesek köszönettel vétetnek s 
hirlapilag nyugtáztatnak. — Kezdete 7 '/„ 
órakor.

* Halálozás. Kisújszállásról gyászlap tu­
datja velünk, hogy nagyrabecsült levelezőnk­
nek : Keszi Ilajdu Lajos tanárnak neje, az 
igazi magyar nők jpéldányképe, elhunyt. — 
Együtt öregedett meg a szerető pár, mennek 
családi élete péidauyképül volt felállítható. 
Nyújtson vigaszt az egyedül maradt férjnek a 
részvét, melyben mi is őszintén osztozunk. A 
kiadott gyászjelentés igy hangzik : „Bánattal 
megtört szomorú szívvel jelentem felejthetet­
len hu nőmnek: Simái Mező Lídiának f. évi 
márczius hó 22-én hosszú sorvasztó szenve­
dés után — életének 78-ik, boldog házassá­
gának 33 ik évében történt gyászos elhuny­
tál. Fájdalommal kesergik az elhunytat néhai 
testverje Szana Dánielue, szül. Simái Mező 
Krisztinának — edes gyermekeiként szeretett
— két leánya, Szana Maria, férjezett Szana 
Zsigmondne es Szana Krisztina, özv. Guiácsi 
Zsigmondné. Továbbá a Simái, Mező, Keszi 
Hajuu, Szana, Fésűs, Győiffy, Beliczay és 
Szathmári családok. A felejthetlen hu nő földi 
maradványai, f. hó 24-en d. u. 3 órakor fog­
nak a kisújszállási sirkei tben, az ev. ref. egy 
ház szertartási szerint, templomi gyaszima 
után, örök nyugalomra tetetni. Aulas es beke 
lengjen porai lelett! Kelt Kisújszálláson, 1889 
márczius 23. Keszi Hajdú Lajos, 
tanár.“

* Honvéd-gyűlés. A debreczeni 48/49-ki 
honvéd egylet évi közgyűlését f. évi márczius 
hó 31-én tartandja a városház kistermében 
délelőtt 10 órakor, melyre a bajtársak tiszte­
lettel meghivatnak. Csutak Kálmán, az egyl. 
elnöke.

* Márczius 15. Mint utólagosan értesü­
lünk, a gálos-petni olvasó kör saját pénztára 
javára márcz. 15-e évfordulója alkalmából 
márcz. 17-én műkedvelő előadással s 
szavalásokkal egybekötött zártkörű 
tanczestélyt rendezett. K. Szabó Jó­
zsef s. lelkész és Zádori Károly urak alkalmi 
költeményeket szavaltak. Az előadott színmű a 
„Sevillai borbély“ volt. Az előadást 
hajnalig tartó tán ez követte. A környékről so­
kan voltak jelen. — Tisztajövedelem 83 írt 
47 kr.

* Rendelő intézet. Dr. Bruckner és 
orvostársai azon kérvényét, mely a Debre­
czen ben felállítandó orvosi rendelő intézetre 
vonatkozik, a belügyminiszter leküldte a vá­
rosi hatósághoz, azon megjegyzéssel, hogy a 
városi t. főorvos meghallgatása mellett ezen 
ügyben a közgyűlés döntsön.

* Kinevezés. Az igazságügy miniszter 
Kágyi Lajos n.-váradi ev. ref. szegedielkészt, 
főiskolánk volt növendékét, megfelelő díjazás 
sál kinevezte a nagyváradi törvényszéki fog­
házhoz lelkésznek. Kágyi Lajos Debreczenbeu 
járt, hogy lelkészszé avatását kérelmezze főt. 
Révész Bálint püspök úrnál.

* Abbanmaradt valópör. Egy hét óta 
mézes heteket elvező fiatal házaspár áll a 
rendőrkapitány előtt. A hátuk mögött díszlet 
nek két anyós. A kis menyecske anyósa töri 
meg a csöndet:

„Alig egy hete esküdtek meg, kérem 
szívesen, de ezen rövid idő alatt tisztára kiis­
mertem, hogy a menyecske nem szereti a fia­
mat ennyit se ni, (itt ünnepélyesen felmutatta 
« körme feketéjét) és most válni akarnak “

A fiatal férj rábólintja, hogy nagyon he­
lyesen vaa,

A jószivü kapitány kutatja a válás indo­
kát, de a kis menyecske zavart, könyezve el- 
pityergett feleletein sehogy sem tudott eliga­
zodni. Mikor aztán hosszasan bizonyítgatja az 
anyós és a férj, hogy a zaklatott feleség nem 
szereti az urát, a kis menyecske ekképen 
replikáz :

„Szeretem én az uramat, kapitány ur, 
de nagyon. Nem is akarok elválni tőle soha. 
De végtelen kis szobában lakunk : én, az uram, 
anyósom, a sógorom, az ángyom, két kis gyer­
mek, meg ...“

„Elég, elég ! vág közbe a kapitány, hát 
hogyan gondolkozik maga, hé hallja, maga a 
férfi, hisz maguknál otthon abban a kis szo­
bában valóságos népgyülés van. Ejnye az ál­
dóját !“

A fiatal férj aztán elszontyolodva erős 
Ígéretet tőn. hogy külön lakásba megy a fe­
leségével, c<ak aztán szeresse ám, mit külön 
„portikulumba“ kíván felvétetni.

Az újdonsült menyecske szeme olyant 
csillant örömében ez ígéretre, hogy akár pi­
pára is lehetett volna gyujtan a "lángjánál, a 
miből alaposan meggyőződött a kapitány, hogy ’ 
most már egyik sem akar válni, miért is 
nyugodtan bocsátá el a durczás fe­
leket.

* Az Érmellékrol. Er-Mihályfalváu párt 
és nemzetiségi külőmbség nélkül ünnepelték 
meg márczius 15-et Reggel fél 9 órakor aj 
rét templomban Szőke János esperes ha j 
zafias aikaimi imát mondott Este 8 órakor 1 
nemzeti színű lámpásokkal körmenet indult | 
el, eltelve Kossuth Lajost. A papiaknál meg-i 
állt a menet es Szőke János esperes — ki a 
szabadságharezban te tieg résztvett — fenkölt 
szellemű beszéddel fogadta a körmenetet In­
nen a kő, menet visszatért a vendéglő nagy­
termébe, hol Lengyel Pál ref. segédlel­
kész mondott lelkes beszedet. E beszéd után 
a dalárda elénekelte a „Szózat“-ot, mely 
után társas vacsora s ennek befejezése utáu 
tánczmulatság következett, a mi reggelig 
tartott.

* Waldner conczert. az „Arany-Bika“ 
szálloda dísztermében legközelebb f. évi ápril 
havában megfog tartatni azon művésztől, ki­
nek neve Németbonban Lipcse, Berlin, Drezda, 
Frankfurtban dicseróleg ismeretes, csak nálunk 
nem. O a kitűnő hangverseny énekes Wald­
ner József, kiről a bírálatokból következőket 
olvassuk: „ezen kitűnő művész a legjobb és 
legteljesebb eredményt érte el. Éneke, szava­
lata és előadása egybe olvadnak. A szeretette 
méltó művészt azon kitűnő szerencse is érte, 
hogy herczeg Hohenlohe estélyén Becsben részt 
vett.“ Jegyek már is elójegyezhetók ifj. Csá- 
thy Karoly könyvkereskedésében, egyháztér 
344. sz. a nagytemplomnál. — Páholy 4 frt, 
elsőrendű támiásszék 1 frt 50 kr, másodrendű 
1 frt, belepti dij 60 kr.

* Gyaszjelentes. Magyar Gábor ismert 
debreczeni polgárt s pártunk buzgó tagját 
megrendítő csapás erte: forron szeretett neje 
f. ho 23-an elhunyt. A gyászhir városszerte 
— különösen polgári körökben —- őszinte 
részvétet keltett, mely a lesújtott családnak 
bánatára vigasztaló lenynyel hat. — A meg­
boldogultat — ki hü hitves es kitűnő házi­
asszony volt — ma d. u temették el a kö­
zönség nagy ré zvete mellett. A haláláról ki­
adott Családi gyászjelentés következőleg hang­
zik :

Magyar Gábor mint férj, valamint gyer­
mekei : Janos, Rozália férjé Uughvari And­
rás ; Katalin, férjé Balogh István, üaval Pé­
terrel ; tesivere : Kegyes Gábor az összes 
rokonok névében is, a legmélyebb fájdalomtól 
megtört szívvel tudatják a kedves es fe­
ledhetetlen hü nő, a legjobb edes anya, nagy­
anya illetve testvérnek: MAGYAR GÁBORNÉ 
Kegyes Juliannának folyó ho 23-ikáu d. u 2 
órakor, hosszas szenvedés után, eleteuek 54-ik, 
boldog házasságának 37-ik éveben, szivszel- 
budes következtében történt — gyászos el­
hunytál. Feledhetlen kedves halottunk por­
maradványai f. hó 25-éu, délután 3 órakor, 
a czegkd utczai 55-ik számú háztol, az ev. 
ref. egyház szertartása szerint a czegléd-ut- 
czai ev. ref. templomban tartandó gyász- 
szertartás után, a czegled-utczai temetőben 
fognak őrök nyugalomra letetetni. Mely veg- 
tisztességtételre a rokonokat, ismerősöket s 
a bánatunkoan osztozó közönségét szomo­
rodott szívvel meghívjuk Debreczen, 1889. 
márczius hó 23-káu. Áldott legyen emléke !

* Gyermek-menhely. A januar ho 5-én 
rendezett batyubal lenmaradt jövedelméből 
Otrokocsi Végh János ur 15 Irtot adott át 
a polgármesteri hivatalnak, a gyermek-men- 
hely alapja javára.

* Ingatlanok forgalma a debr. kir. tör­
vényszék mint telekkönyvi hatóságnál f. évi 
márcz. 16-tól 23-ig. Szabó István és neje 
Kardos Zsuzsánna veszik Vilmányi Sándor és 
neje Fazekas Erzsébet köntös kerti szőilőjét 
lUUU frt. Müller György és társa veszik 
Müller Juliánná Szendrey Károlyné házas Lelke 
Va-ad részét 900 frt. Vojciechorczki Kázinúr 
és neje Csonka Erzsébet veszik Martinidesz 
Ödön házát ondódi földével 27UO frt. Horváth 
Tamás és neje Bar,.th Erzsébet veszik Sza­
bó István és neje Szilágyi Juliánná uj oszt. 
földét 1200 frí. Fekete Julianna Kacsari 
Lászlóné veszi Kállai István és neje Borsos 
Zsuzsánna hazát 1725 frt. Bakó János és 
neje Pataki Róza veszik özv. Bisotka Ist­
vánná Vari Erzsébet csapókerti szellője egy- 
részét 78 frt. Bakó István és neje Király Ju­
liánná veszik özv. Bisotka Istvánná Vári Erzsé­
bet csapókerti szőllűje egyrészét 125 frt. 
Végh János és neje László Zsuzsánna,veszik 
özv. Bisotka Istvánná Vári Erzsébet csapó­
dért! szőllője egy részét 125 frt, Nagy István és

neje Borsos Zsuzsánna veszik Nagy Mihály 
ésjieje Vas Juliánná tóczós-kerti szőilőjét 
325 frt. Kun István és Kun Pál veszik Asza­
lós Ferencz és neje Szőke Zsuzsánna házát on- 
dódiföldével 1500 frt. Varga Dániel veszi Fü- 
löp József és neje Csillag Juliánná téglás-kerti 
szőilőjét 400 frt. Kis Márton veszi özv. Hor­
váth Gáborné Molnár Mária sesta-kerti szőilő­
jét 500 frt. Aszalós Ferencz és neje Szőke 
Zsuzsanna veszik özv. Hornyák lmréné Molnár 
Zsuzsánna és társa házát ondódi-földével 
2300 frt. Borsányi Viktorné Sebestyén Olga 
veszi özv. Váradi Jánosné Kis Zsuzsánna és 
társai sesta kerti szőlőjét 1100 frtért. Özv. 
Váradi Jánosné Kis Zsuzsánna vesz. Fábián 
Károly sesta kerti szőilőjét 1000 frtért. Mala- 
tinszki Ferencz és neje Helmeczi Juliánná 
veszik Szatmári András ujosztásu szántó 
földét 4270 frt 75 krért. Balogh Györgyné és 
neje Krieger Róza veszi Zombor Lajos és 
neje Botka Juliánná újkerti szőilőjét 140 
írtért ifj. Böszörményi Pál és neje Balogh 
Juliánná veszik gVeréb Lajos és neje Noé 
Viola ondódi szántó földét 600 frtért. Tóth 
Sándor és neje Nagy Sára veszik Kapusi 
János homokkerti szőllője egvrészét 140 
frtért.

* Derecskén erős a mozgalom a 25-dik 
§. ellen. A polgárság táviratot intézett Illyés 
Bálint orsz. képviselőhöz, melyben elismerését 
és köszönetét fejezi ki a §. ellen küzdőknek.

* Figyelmeztetés. A kert-gazdák, külső­
ségi és dülóbeli gazdák figyelmeztetnek, hogy 
az alkalmazott pásztorok és csőszök nevét a 
mezörendór-kapitánySágnál jelentsék be, va­
lamint a felügyelő gazdak is figyelmeztetnek, 
hogy nyilvántartás végett ugyanott magok is 
jelentkezzenek.

* A nőegyleti árvaház részére Tikos 
Istváuué es Brunner Edéné úr­
nők ivén adakoztak: Szakszó Rezső 
prépost ur 5 irtot ; Varga Ferenczné, Czerlin 
Otto, Márton László, Biró Józsefné, Pálfiy 
Dánielué, Miskolczy Jenóné, Nánássy Erzsébet, 
Muziy Luiz, Kegyesrendi-ház és .Áron Miksa 
2—2 irtot; Magdich Györgyné, Kedacic Gi­
zella, Engesser Józsefné, Tóth Ferenczné, Gaj- 
zágó Bélané, König Károlyné, Bekény Otto- 
kárné, Stáhl Gezáné, Magyary Károlyné, Dr. 
Szeóke Istváuué, Buday Józsefné, Szilágyi Jó- 
zsefné, Szentessy Istvánná és Fürst Mátyásné 
1—1 irtot; Für jKálmánné 50 krt; Trázsi 
Györgyné egy véka búzát; összesen .41 
frt es egy véka búza.

* Nyilvános számadás. A minden év
Márczius 15-én megtartatni szokott honvéd 
tánczvigalom, ez év Márczius hó 15-én is meg 
tartatott, melynek tiszta jövedelme 33 frt 60 
kr lett. Ez alkalommal következő felültizetések 
történtek : Kacskovics Istvánná urnö 5 frt, 
Sik Lajos ur, Hegyi Mihályné, Dezső Lajos 
ur (Czeglédröl) 2—2 frtot; Sebes György ur 
1 frt 25 krt, Áron Miksa ur 1 frt 25 krt; 
Kállay Isváuné úrnő, Bodó Sáudorné, Id Csur- 
ka János ur, Szabó Mihály ur, M. Kis István 
ur, Ladányi Gyula ur, Porondán István ur, 
Molnár József ur, Lókodi Ferencz ur 1—1 
frtot; Cseki András ur 60 kr ; Kemény Já­
nos 50 kr ; Rácz Mihály 20 krt. Összesen : 
23 frt 80 kr. Továbbá a debreczeni pénzinté­
zetek következő adományokkal gyarapították 
a 48/9 honved egylet pénztárát : István gőz­
malom, Debreczeni takarékpénztár Ipar- és 
kereskedelmi bank 10 — 10 frtot ; Iparegyesü­
leti tak. es hitelintézet, Egy magát megnevez­
ni nem akaró 5—5 irtot. Összesen : 40 frt.
Midőn úgy a szives feiüitizeteseket, mint az 
áldozatkész adományokat nyugtatnám, egyben 
a m. t adományozóknak hazafias áldozatkész­
ségükért ez utón mondok köszönetét az egy­
let nevében. Csutak Kálmáu nyug. 48/9-i 
honved ezredes, a debreczeni 48,/9-i honved 
egylet elnöke.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazok, kik 
felejthetlen jo edes apánk : Juhász József 
vegtisztessegtételőn jeleu voltak s ez által 
gyászunkban osztozkodtak s fájdalmunkat rész­
vétükkel enyhítettek, fogadják úgy magunk, 
mint csaladunk nevében kitejezett őszinte kö- 
szönetünket. Kelt Debreczenben, 1889. márcz. 
23. Kovács János

* A vadasz társaság e hó 27-én szer­
dán délután 6 órakor választmányi gyűlést 
tart a városháza nagy tanácstermében.

* Nyilvános köszönet A debreczeni ke­
reskedelmi akadémia tanari könyvtára számá 
ra az utolsó kimutatás óta a következő ado­
mányok érkeztek : Ifj. Csáthy Károly 
helybeli könyvkereskedő és kiadó úrtól 16 
mű (felerészben tankönyv 21 kötetben és 6 
füzetben), — Eggenberger budapesti 
könyvkiadó ezégtöl 1 mű 1 kötetben, L a m- 
p e 1 Róbert budapesti könyvkiadó czegtől 3 
mü 1 kötetben es 3 füzetben, a mely ado­
mányokért a fent megnevezett ezégeknek a 
tanárkar megbízásából ez utón is köszönetét 
mondok. — Debreczen, 1889. márczius 23 — 
S z o j k a Gyula, mint a tanári könyvtár őre.

x Külső használatra. Te«treu«k 
fájdalmai, csuzos éa köazvéuyes bajok és 
mindennemű gyuludáaok a „Moll féle franczia 
borszesz"-azel gyógyitta nak biztos sikerrel 
Egy üve«; ára 90 kr. Szétküldés naponkint 
utánvétellel Moil A gyógyszeré z és es. kir, 
udv, szállító álla Becs, I. Tücblaubeu 9 A 
vidéki gy óg) szertárak ban és any ag-keres- 
aedésekben határozottan Moll féle készítmény 
kérendő az Ő gyári jelvényevei és aláírásával. 4.

ü. öassgstzdas ág;.
Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 

márcz, 23.) Búza tavaszra 7.11 pénz, 7.13 
áru, búza őszre 7.39 pénz, 7 41 áru. Ten­
geri júniusra pénz, .— áru, tengeri jul.—

aug. azeptemb—októberre, pénz, — 
áru, uj tengeri 1889. máj.—jun. 4 83 
pénz, 4.85 áru. Zab tavaszra 5.27 pénz 
5.29— áru, zab őszre —.— pénz, .— áru. 
Káposztarepcze augusztus—septemberre 
1889 ll.3/, pénz, IV, áru.

— Ssrtésvasar. A kőbányai sertéskeresk 
csarnok távirata, márc. 23. Az üzlet változatlan 
m. araiág! öreg nehéz 54—55.— írtig ma. uras.
fiatal nehéz 57.----  58.— írtig, magy. uraság.
fiatal közép 56.---- 57.— frtig, magy. uras,
fiatal könnyű 54—.— 55 — frtig, magyar sze­
dett nehéz —.-------- .— frtig, magyar szedett
közép 53.——53.50 frtig, magy, szedett könnyű 
53. 54.— frtig, romániai bakonyi átme­
neti nehéz —.--------.— frtig, rom. bakonyi át­
meneti közép-------- .— frtig, romániai ba­
konyi átmeneti könnyű —. . írtig, rom.
átmeneti eredeti közép —.-----.— frtig szerb-
átmeneti nehéz—..--------.— frtig szerb, átme­
neti közép 54—.—55.— frtig, szerb, átmeneti 
könny. 53.----- 53 50 frt. bitó a vasútról má­
zsája —. .— írtig, hizó 1 éves élősúly­
ban —----- .— frtig hizó két éves élősúlyban
(makkos) —. .— frtig, öreg makkos ser­
tés élősúlyban, 47. levonássá- —, .— írt­
ig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45_ 
kgl. 47>-oa levonással métermázsánkint ér­
tendők. Romániai ás szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik.

Sertéslétszám. Márcz. 21-én volt 
készlet 133800 db, márcz. 22-én felhajtatott 
1187 drb, márcz. 22-én elszáldttatott 716 drb. 
Maradt készletben 134271 drb sertés.

Apró cseprő.
— Nem bír aludni. Orvos (pátensé­

hez) : Nos hogy van az alvás ? —Beteg: 
Sahogy sem, úgy reggel felé pár óra. — Or­
vos : Csak oly kevés alvás, honnan ered 
önnél e nyugalmatlanság ? Beteg: Mert éji 
őr vagyok.

A dal.
A minstrel harcéba száll vala,

Veszélyben szép hazája, —
Kezében kardja villoga 

És hátán csüng a hárfa.
„Te dal hazája !“ — szól a hős, —

„Ha bánt a harczi lárma,
Megvéd e kard, amely erős,

S dicsőit majd a hárfa !“

A dalnok harczbtn elesett,
De gúnyt mosolyg az ajka,

A drága hárfa néma lett,
Mert nincs egy húr se rajta ;

És mondá: „Vad zajával ott 
Az ellen ne gúnyoljon !

A szabadságnak szólt dalod,
De raboknak ne szóljon !“

Moore u. ford.*
Legnagyobb kontár at, a ki a termé­

szet alkotásait szebbiteni akatja.
*

Hamarabb megtérhet a bűnös a termé­
szet szabad templomában, mint a törvény­
szék börtönében.

*

Mennél feljebb hatolunk, annál tisz­
tább, élenyben árinál dúsabb a lég. Innen 
ered a hit tanítása, hogy a folt nélküli lé­
lek az égbe száll.

*

Az éj jótékony leple egyaránt eltakarja 
a természet tisztaságát és a világ bűneit. De 
ha kisüt a nap: mily különböző a virágok 
illata s a kulturélet gőze.
____  ______ Lukács Sándor

Debr. színház.
Holnap, kedden, 1889. márcz. hó 26-án, 
páratlan bérletben, DÉVAY JANKA k. 
a.-nak a magyar kir. operaház tagjának 

veudégfelléptéül :
*

Operette 3 felvonásban.

Felelős szerkesztő Gáspár
Kutsai 1 in r-

Hirdetés.
Közhírré tétetik, hogy 

mindazon tárgyak, melyek­
nek határideje lejárt, f. hó 
26-án árverés utján elfognak 
adatni.

Schwarcz Lázár.
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TJj síremlék raktár
Van szerencsém a nagyérdemű kegyeJetes közönség be­

cses tudomására hozni, hogy Debreczenben fő út 2082 ik szám 
alatt, a megyeházzal szemben, a mai kor igényeinek és viszo­
nyainak megfelelő különböző fajú bel- és külföldi márvány, 
gránit syenit, porphier és terméskövekből

SÍREMLÉK bizományi raktárt >
nyitottam

Nagy raktár pipere czikkekben.

a melyet azon megjegyzéssé! ajánlok 
a nagyérdemű kegyeletes közönség 
becses figyelmébe. miszerint 
több jeles bel

mint
és külföldi köbanyák

bizományosa, azon helyzetben vagyok.
Hogy minden a kőszakmába vágó tár­
gyakat a legjutányosabb árban ad­
hatok.

A fenti kőfajokl ól elvállalok 
úgy a kegyelet, vallásos szertartáshoz, 
valamint az építészet terén előforduló 
munkálatokat, úgy szinten kisebb uemü
szobor müveket és dombormű fa­
ragásokat.

A felírás védések bármely nyel­
ven Ízléssel teljesittetnek s tartósan 
arnnyoztatnak.

Után vésések, újítások, a sir 
emlékek szilárd alapra való fel­
állítása úgy helyben mint vidéken 
felelősség mellett mérsékelt árban esz­
közöltet ek

Tisztelettel

Nyíri K.
sírkő bizományi raktára.

Siremléli minták és árjegyzékek 
kívánatra bérmentve küldetnek.

Üzletvezető és meghatalmazott

Kiss Mór
kőfaragó mester.

Legjutányosabb árakon.

XXxx
XX
XX
vvgo>-z>
XX
xx
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XX

, Tavaszi 
gyógyítás.

Nyári
gyógyítás.

Őszi 
gyógyítás

Téli 
gyógyítás

Csak akkor valódi, na minden dobozon a gyár- 
jegy egy sas es MOi,1. A, 

““ ——Boksaviositott ezége látható. 
Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok, 

gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, székrekedésnél, májbajok, 
vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb női betegségeknél. 
Egy eredeti aoboz használati utasítással 1 fri.
Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszertáraiban.
MOLL A, gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Becs, 

Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. úrhoz Bécsben,

Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-fele tieidlitzporai 
igen jó halast gyakorolnak ; ismerem ezt egyszer a min­
denkorra és szívélyes „Isten ütéssé meg“-et mondok ér­
te ; ezek a gyomrot jóvá ea főt- könnyűvé teazik.

Tisztelettel
Stelnko P. J, lelkész Honnetschlag-ban.

\'M8%
Ip.jH 6 hím

tó-

Csak akkor valódi, íéd^gyítVIuiráíiV^seh.-

Bedörzsölésül sikeres használat kösz vény, cauz, min­
dennemű testfájdaimak és bénulásnál ; borogatás alahjabait 
minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásoknf.l. Bel­
sőleg vízzel vegyítve hirtelen roszullét, hányás, kolíka és 
hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é. 
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és 

anyag kereskedéseiben.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Becs, 

Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Becs. 
Kitűnő Moll-féle franczia borszesz és sója vidéke­

men nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, 
mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tar­
tani magamnál. Mély tisztelettel

Hornof, lelkész Micholup-baa

Raktárak Debreczenben : Tamássy Károly gyógysz., Tóth Béla gyógyaz., 
Szent-Királyi és Ka-enda, Gerábi Fülöp.

^ Legjobb 
bedörzsölő­

szer
P* köszvény
r csuz

és minden

- meghülési 
betegségek 

ellen.

cd

KW I

A szikgáti cserépvető 
megett 16 hold, 493 r öl
ujosztásu föld, épületekkel, s 
őszi vetésekkel együtt, azon­
nal kiadó.

Értekezhetni (csapó) vár- 
utcza 356. sz. a. Malatinszky 
Ferencznél, J

Lűlőnyös vásárlás!

Ä
Pokroeeok és lótakarék legelső és 
legnagyobb bizományi rakiára nállam 
lévén, ennélfogva adhatom azokat u. m. 
lótakarókat mindenfele szegélylyel 
drbja 1 irt 80 krj ugyancsak 130 cm szé­

les és 180 cm hosszú drbja 1 frt 75 kr. SArgaszörú 
takarók drbja ü frt 75 kr. Bérkocsi takarok drbja 
3 frt 50 kr. L’rasagi takarok drbja 4 frt. Burret 
— selyem takarók a legszebb színekben u. m. ve­
res, kék zöld, narancs sat. strafos droja 3 frt 60 kr. 
Kapható ntsnvét, vagy eloleges pénzbeküldés mellett.

Export-Etablissement Weiss
Wien I. Seilergaase 7.

női divat, szövő és rövidáru raktára,
valamint saját női szabósága

Debreczen, Czegiéd-ntczán. színházzal szemben
Elvállal mindennemű női ruha varrását, idegen kelméből (hozzávaló 

nélkül), úgyszintén egész ruhák elkészítését, saját szöveteiből, a legizlés- 
teljesebb kivitelben, ÓS a legjobb szabásban, igen mérsékelt árak mellett.

Női szabóságommal van összekötve privát szabászati intézetem is. a 
hol 30 nap alatt, minden egyes, bécsi Method szerint, szabni megtanulhat.

A n. é. közönség becses figyelmébe ajánlom raktáramat, a hol dús 
választékban a legdivatosabb női ruha kelmék, fekete divat és gyász 
Ternó kelmék, mosó Zephirek, Voile, Cretonok, legújabb díszek, selymek 
Moitek, rüechök, szalagok, fűzök, ossz s női szabó kellékek pct. ect. ect'

a legjutányosabb szabott árak mellett kaphatók.

Nagy raktár női giacá kesztyűkből.
2 csalt és tambour I pár I frt.
2 gombos I par 65 kr.

Szövet maradékok minden időben kaphatók l/t áron.
Úgy üzletemet, mint kész szolgálatomat a n é. közönség becses 

pártfogásába ajánlva, vagyok teljes tisztelettel

PLANK ÁGOST.j
Minták kívánatra bérmentesen küldetnek. fjf

ijfe Äjt .fi?. && g&äji IsBáSiSSkSkZkSkSkSkáSá

Mauthner-féle kiállítási

S3

Mauthner-ítíle
íumagk ev ereket

(Lolittm perenne (ernte)
ajánl

magkereskedése
József föheroeeg Ő cs. és kir. fensége udvari szállítója

Budapesten, koronaherczeg-utcza 18. sz.

, . „ , A íenti 3 fftmag ezégem elsőrendű különlegességét képezi s a sze 
kitűnő minőség iegfeuyesebb bizonyítéka az, hogy az általános országos ki 
összes pizsitreszei csaK.13 kiállítási fümagkeverekemből 1 étasittettek, valamint ama ^ 
körülmény, hogy Budapest, főváros összes nyilvános terei és kertjei, valamint & 
a Margusz.ge részére szükséges tűmagvakat már az evek hosszú során at, ® 
kizárólag esak ezegeni szállítja. ^

A íöárjegyzók lti<> oldalra terjedv n és melyben ragyLGOO ábra könnyeb- gg
biti az egyes czikkek megválasztását, kívánatra fno-m.. a, ka...---- .... i.>. v*"
tik meg. ingyen és bérmentve ka de-

ÜZLET ELADÁS.!;
A b.-ujvárosi bejegyzett kereskedő 

Beck Mór csődtömegéhez tartozó :
a. , vegyes kereskedésnek 13729 

frt 47 kr. beszerzési árban leltározott 
összes áruezikkei;

b. , koporsó-raktárnak 591 frt 60 
kr beszerzési árban leltározott összes 
czikkei;

c. , épület és haszonfa-raktárnak 242 
frt 13 krra becsült összes anyaga ; végre

d. , a boltnak s raktárnak 116 írt 
77 krra becsült felszerelései (állványok, 
árúasztalok mérlegek stb) ;

vaiasztmanyiiag tömegesen eladaim 
latároztatván : fölhívom az érdeklődőket,1 
uogy a fentebbi négy tétel bármelyikére 
vagy mindegyikére vonatkozó vetöíi zartjl

\

KftSZftKÍITZKY ENDRE
előbb"

Klillfl 
ISTVÁN l

ajánlja a t. ez. közönségnek, vendég 
lő és kávé háztulajdonosoknak dúsan 
és a légi agyobb választékkal beren­

dezett raktárát,

üveg, porczellán,

HÁZTARTÁSI CZIKKEK
konyhaszerelvények, china ezüst, al

ajánlatukat valamint a kitüntetett be-í páccá, dísztárgyak és evőeszközökből
szerzési, illetve becsáruak 10 %-át mim 
készpénzben vagy óvadékképes papírok­
ban nyújtandó bánatpénzt, íolyó April 
hó 5-ig d. u. 5 óráig hozzám juttatni 
szíveskedjenek.

Venni szándékozók a vétel tárgyait, 
melyekért a választmány sem minőség, 
sem mennyiség tekintetében nem sza­
vatol, közbejöttömmel saját költségükön, 
megállapodás szerinti időben B.-Ujvá 
foson, a leltárt pedig naponta délutáni 
2—3 óra között nálam Piacz-utcza 2id7 
sorsz. a. irodámban megtekinthetik

A választmány fenntartja jogát az 
aránylag legkedvezőbb ajánlatnak is el 
vagy el nem fogadására. — A kitűzött 
határidőn túl benyújtott ajánlatok avagy 
utóajáulatok nem fogadtatnak el. Az 
ajánlat eltogadása esetén vevő köteles 
a választmányi határozat kézbesítése vagy 
közlésétől számított 3 nap alatt a vétel­
árt készpénzben — bánatpénzének kü­
lönbeni elvesztése terhe alatt — tömeg 
gondnok kezeihez ki űzetni, s az így 
megvett árúkat az értesítéstől számított 
8 nap alatt elvitetui.

Kelt Debreczenben, 1889. márczius 
21-én.

, Márton Imre
I ügyvéd Debreczenben,
‘mint BECK. MOH csődtömeggondnoka.

a legju.áujosabb gyári arak és pon 
tos kiszolgáiat mellett.

Vidéki megrendelések gyorsan és 
pontosan teljesittetnek.

Árjegyzékekkel kívánatra bér­
mentve szolgálok.

Tisztelettel

KASZANYITZKY ENDRE
Debreczen, Piacz-utcza 1900.

BKKzauBEsreescsBeRT.. - -

- ® Egy jó könyv. ©
„ .... A küldött könyv útmutasásai uevan 
rövidek és velősek, de mm na csak a gyakorlat 
használatra termettek volna; nekem és családom 
nak a legkülönbözőbb betegségi esetekben igen 
kiváló szolgálatokat tettek!' így és hasonlóké; •: 
hangoznak a köszönőiratok, melyeket RJclíter 
kiadó-intézete „A Betegbarát" ez Írrel, rajzokkal 
ellátott könyv elküldéséért majdnem nagen kor - 
kap. Mint az ahoz nyomtatott s a szerencséstn 
meggyógyitottaktél származó érteni msek taimrit- 
ják, az abban foglalt tárnicsok követese által 
még oly betegük is gyógyulást nvertek, a kik 
már minden reményt ft-TsC.tk. E könyv, melyben 
hossz u f o. . r- rö’A eredményei vannak
letevő, megérdemli a lefkcmoiyatb figyelembevé­
telt mindo.1 beteg r r r 1, bármi bajban is szen­
vedjen. Ki e becses könyvet megszerezni óhajtja, 
az írja egyszerűen egv levelező lapra magyar 
nyelven „Égy betegbarátot" ós pontos ezimét.s 
czúnezze a levelező lapot jüchter kiadó-intézetébe 

Lipcsében. A megküldés ingyen történik.
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